

東京奧運延期一年,粉碎了國戶名將張繼科在職業生涯的黃 昏再一次「衝奧」的美夢。雖然曾是中國史上第三位奪得「大 滿貫」的男子乒乓球手,年屆32歲的張繼科亦不得不考慮退役 後的出路,帥氣的外表加上狂放不羈的性格讓他有着進軍娛樂 圈的資本,不過張繼科強調自己會堅持「乒乓人」的身份,掛 拍後仍會從事乒乓球相關事業,甚至有望加入國乒教練團,為 培育出更多「張繼科」而努力。 ■香港文匯記者 郭正謙

> 他認為優秀的教練比好球手更罕有, 劉國梁在他心中定下了作為好教練的

> 標準,張繼科曾表示自己很難去達到

劉國梁的高度,但此一時彼一時,隨

着年齡漸長,張繼科亦愈發成熟,在

網上直播講解乒乓球技巧大受歡迎,

將來加入國乒教練團,與恩師劉國梁

■張繼科常開直播和

張繼科微博截圖

「粉絲」互動。

五十然有着璀璨輝煌的往績,年屆 32歲的張繼科仍免不了踏入國 乒生涯的黄昏,在一眾後起之秀已開 始擔起大旗下,張繼科縱使仍留在國 兵訓練,不過身份已不再是一線主 力,2018年殺入日本公開賽屈居亞 軍已是他近年最好成績。

除了擁有世界頂尖的球技,張繼科 的狂放性格亦為球迷留下深刻印象。 撕破衣服、踢廣告板以及親吻頒獎台 等種種出位行為,令他有着「藏獒」 的稱號,雖然張繼科已逐漸淡出賽 場,不過球迷肯定還會懷念這位作風 別樹一格的出色球手。

憑藉帥氣外表以及出位性格,張繼 科毫無疑問是國乒最具人氣的球星, 近年不時在電視及網上節目中均能看 到他的身影,不過體驗過「網紅」生 涯後,張繼科還是決定回歸乒乓球 圈,退役後從事與乒乓球相關的職

網上教波大受歡迎

雖然曾説過自己當不了好教練,不 過張繼科未來還是有可能加入國乒教 練團,為國家隊培育更多新血出力

體 驗 過 網



世乒大聯盟論壇共話未來

日前舉行,近兩個小時的線上討論中,國 際乒聯、WTT決策層以及馬龍、丁寧等運 動員代表就世界乒乓球職業化發展提出意 見建議,共商乒乓球運動未來。

受新冠肺炎疫情影響,乒乓球國際賽事尚 未恢復。國際乒聯近期成立WTT,這一機構 推出包括大滿貫賽事在內的全新賽事結構。

根據設想,WTT賽事結構包括大滿貫賽 事、冠軍賽、挑戰賽和世界盃決賽。全新 多比賽機會、獨立舉辦女子賽事等,世界 一流的電視製作也能為全球球迷帶來絕佳 觀賽體驗。據報,WTT期待在全球34座城 市舉辦賽事,目前中國已有15座城市表達 了辦賽意願。

馬龍認為,WTT是一個非常大膽的創 ,對於擴大乒乓球的影響力有很大幫 ,他很期待比賽的到來。丁寧則建議;

或許能帶來更多不一樣的觀賽體驗。跟隨 國乒正在澳門集訓的馬龍和丁寧還介紹了 隊伍目前的情況

除馬龍和丁寧外,參加本次論壇的運動 員代表還有日本的張本智和、石川佳純 尼日利亞的阿魯納、德國老將波爾以及美 國華裔選手張安。圍繞WTT賽事,運動員 就各自關心的話題提出了問題。 ■新華社



共同應對挑戰 IOC與北京冬奧組委攜手同行

式召開第五次會議。國際奧委會 (IOC) 與北京冬奧組委承諾 將攜手同行,通過「高峰到高峰」的方式,在從東京奧運會進 行到北京冬奧會的過程中,共同把握機遇、應對挑戰。

受新冠肺炎疫情影響,東京奧運會推遲到2021年7月舉行, 結束後距離北京冬奧會開幕僅6個月。

國際奧委會官網昨日表示,協調委員會聽取了北京冬奧組委 就東京奧運會推遲所做的評估報告。北京冬奧組委表達了希望 確保重大交付節點避免與東京奧運會「撞車」的強烈意願,特 別是在2021年夏季。

國際奧委會和北京冬奧組委承諾將繼續積極合作,最大限度 減少東京奧運會推遲帶來的任何影響,同時抓住一切機會助力 北京冬奧會。

「兩屆奧運會相隔半年舉行,這種情況前所未有。各方承諾 將緊密合作,從東京到北京,通過高峰到高峰的方式,把握機 遇、應對挑戰。」國際奧委會表示。

在日前會議上,國際奧委會副主席、北京2022年冬奧會協調 委員會主席薩馬蘭奇表示,中國的疫情防控取得了顯著進展, 北京冬奧組委基本恢復到正常工作狀態,儘管遭遇了鮮有的困 境,北京冬奧會依舊持續完成關鍵里程碑任務。至於北京市副 市長、北京冬奧組委執行副主席張建東説,疫情期間北京冬奧



■張建東介紹冬奧籌辦工作進展情況。

資料圖片

會籌辦工作做到了工作沒間斷、力度沒減弱、標準沒降低,接 下來將及時研判形勢,及時調整策略,加強工作創新,妥善應 對風險挑戰。 ■新華社

晉級,止步16強。 體育館操辦起來。在採取單循環 賽制的首輪小組賽中,梁文博4 日連贏3場挺進16強。其中,這 0擊敗了3屆世錦賽冠軍沙比。

梁文博4日賽後曾説,如果能 保持當日狀態,他將有機會贏得 最後的冠軍。不過,他日前連戰 3場未得一勝,最終以1和2負的

中國好手梁文博在日前的桌球

冠軍聯賽中得1和2負成績未能

戰績小組排名墊底。世界第38沃 拉斯頓2勝1負位列該組第一,

奧蘇利雲同告出局

同日出局的還有5屆世錦賽冠 軍奧蘇利雲。雖然「火箭」以 3:0和3:1先下兩城,但最後 一場對陣賓咸以0:3落敗,只能 看着同為2勝1負的對手以小組 位世界排名第34位的球員以3: 首名身份出線。奧蘇利雲此次是 在組委會同意他自帶「乾糧」後 才決定參賽,但賽前「自我隔 離」24小時等待新冠病毒檢測結 果,讓他表示很難熬。

■新華社



■梁文博未能 過關。 新華社

說

「Project LaX Move」

推動青年投身體育行業

香港文匯報訊(記者楊浩然)香港棍 網球總會近日推出「Project LaX Move」 計劃推動就業,鼓勵16至30歲人士投身 體育行業。新一期計劃由今年9月至明年 6月舉行,其中多項課程如商務英語、運 動市場推廣、活動管理等,獲得多位體 育專業人士主持課程。

「Project LaX Move」計劃由香港 棍網球總會聯乘「飛越啟德」基 金會主辦,將於今年9月至明 年6月分兩階段舉行,每 階段為期5個月,適合 16至30歲人士,目 標每階段收生30 人,截止報

8月31日。課程將定於逢星期六舉行,內 容包括:活動策劃管理、運動創傷、運動 市場學、教練培訓、裁判培訓等,旨在發 掘學員潛能和為他們提供體育行業的職業 培訓。成功申請報讀及完成課程的人士, 將獲得香港棍網球總會頒發的參與證書、 棍網球教練/裁判證書、香港紅十字會認 可之基礎急救護理證書。香港棍網球總會 更會在參與課程的學員中,挑選其中兩位 表現傑出的學員,擔任明年香港棍網球公 開賽或暑假一項重要賽事的活動助理,並 頒予港幣2,000元獎學金。

是次計劃更邀請本港多位體壇相關專 業人士主持課程,其中香港浸會大學體 育及運動學系副教授雷雄德博士,將會 主講有關體育行業的前景出路以及進修 途徑,而前香港奧運游泳代表、亞運獎 牌得主劉彥恩,以及前香港三項鐵人運 動員許煒森將主持運動市場學的相關課 程。



■雷雄德將主講體育 行業前景出路以及進 修途徑。 資料圖片



丁俊暉將避戰巡迴錦標賽



短

會參與6月20日至26 日在英國舉行的巡迴錦標 賽。巡迴錦標賽原計劃於3 月17日至22日進行,現改期 至6月20日至26日舉行,但由 於在抽籤中將對戰羅拔遜的丁俊 暉目前仍在北京,因比賽前要14 天隔離期,故肯定來不及參賽;然 而,丁俊暉已開始按部就班地訓練; 備戰7月31日展開的世錦賽。

據內地傳媒報

道,中國桌球好手

丁俊暉(右圖)將不

过

軍聯賽

16

強

HKAAA運動員選舉投票6·15截止

由香港業餘田徑總會(HKAAA)舉辦的「2019年度最佳運動員選舉」,現正接受2019年度在田總計 冊的教練、裁判及運動員於香港業餘田徑總會的網站投票,是次最佳運動員選舉分為男、女子公開 組,以及男、女子青年組。每位合資格投票者須於每個組別選出1名最喜愛的運動員,每人只可投票 一次;是次投票的截止日期為2020年6月15日(下周一)中午12時。